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Mudar para crescer

Os animais vertebrados — como nés, os seres humanos — tém o0ssos para sustentar o
corpo. Ja os artrépodos contam com o exoesqueleto: uma casquinha que protege seus 6rgaos
internos. Como essa casquinha ndo é capaz de crescer acompanhando o desenvolvimento do
corpo do animal, ele realiza a muda ou ecdise.

Em outras palavras, a medida que o animal cresce dentro de sua casquinha, vai ficando
apertado la dentro. Entdo, comeca a dissolver seu exoesqueleto de dentro para fora até que seu
corpo mole consiga sair. Assim, ele pode produzir uma nova casquinha para proteger seu corpo
fragil, s6 que agora maior.

No periodo da muda, o artropodo fica muito vulneravel: se movimenta lentamente e, em
muitos casos, permanece imovel até fazer a troca completa. Também se esconde para se
proteger dos predadores enquanto produz sua armadura nova.

Vocé ja viu casquinhas de cigarra presas nas arvores? Sao os exoesqueletos que esses

animais deixaram la!

Revista “Ciéncia Hoje das Criangas”. Edicdo 178. Disponivel em: <http://capes.cienciahoje.org.br>.

Questao 1 - Identifique o assunto do texto:
() artrépodos.
( x) exoesqueleto.

() animais vertebrados.

Questao 2 — Releia este segmento do texto:

“‘Ja os artropodos contam com o exoesqueleto: uma casquinha que protege seus 6rgaos

internos.”

O trecho “uma casquinha que protege seus 6rgaos internos”:
( x ) explica “exoesqueleto”.
( ) caracteriza “exoesqueleto”.

() complementa “exoesqueleto”.
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Questao 3 — Em “Como essa casquinha ndao é capaz de crescer acompanhando o
desenvolvimento do corpo do animal, ele realiza a muda ou ecdise.”, o termo “Como”:

() aponta um exemplo.

( x ) expressa uma causa.

() introduz uma comparagao.

Questao 4 — No periodo “Em outras palavras, a medida que o animal cresce dentro de sua

casquinha, vai ficando apertado la dentro.”, a expressao grifada estabelece uma relacao de:
() finalidade.

( x ) proporc¢ao.

() consequéncia.

Questao 5 - Grife, a seguir, os pronomes que retomam o animal (artropodo):

“I.-] pode produzir uma nova casquinha para proteger corpo fragil, sé6 que agora maior.”
Questao 6 — O que significa dizer que “o artrépodo fica muito vulneravel no periodo da muda”?
() Significa dizer que o artropodo fica muito abatido no periodo da muda.

() Significa dizer que o artropodo fica muito agitado no periodo da muda.

( x ) Significa dizer que o artropodo fica muito indefeso no periodo da muda.

Questao 7 — Na parte “[...] se movimenta lentamente e, em muitos casos, permanece imével até

fazer a troca completa.”, o vocabulo destacado indica uma circunstancia de:

() lugar.
( x ) modo.
( ) tempo.

Questao 8 — Na parte “Também se esconde para se proteger dos predadores enquanto produz
sua armadura nova.”, os verbos sublinhados estdo no modo indicativo, ja que exprimem:

( x ) acdes certas do artropodo no periodo da muda.

() acdes possiveis do artrépodo no periodo da muda.

() acoes hipotéticas do artrépodo no periodo da muda.

Questao 9 — Na passagem “Sao os exoesqueletos que esses animais deixaram 1a!”, a que

exoesqueletos o texto se refere?
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